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Energiezuinig bouwen  -  Ondersteuning voor ondernemers in de sector zorg en welzijn

De Vlaamse Regering maakt, terecht overigens, een speerpunt van haar 
klimaatdoelstellingen. Zuinig met energie omspringen is een van de pijlers die dankzij 
diverse premies bij de particulieren worden gestimuleerd en gerealiseerd. 

Opvallend in dat kader is de studie van de Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen 
(SERV), ‘Innovatie en energiezuinig bouwen in Zorg en Welzijn’, verschenen in januari 
2018 (www.serv.be/stichting).

Uit de studie blijkt dat ondernemers binnen zorg en welzijn aarzelend optreden om 
energiezuinig te renoveren of te bouwen. Terwijl het toch gaat om een zeer grote niche 
die op zich een voorbeeldfunctie zou kunnen worden. Nemen we nog maar enkel de 
residentiële ouderenzorg: niet minder dan 803 woonzorgcentra zijn er in Vlaanderen 
(cijfer Agentschap Zorg en Gezondheid, mei 2017). Als we een ruwe schatting maken 
van zo’n 90 woonplaatsen binnen zo’n WZC, los van het al dan niet aanwezig zijn van 
een kortverblijf of een dagverzorgingscentrum, dan komen we snel tot een 
bewonersaantal vergelijkbaar met enkele van de Vlaamse centrumsteden. Dan hebben 
we het nog niet eens over de gehandicaptensector, centra voor geestelijke 
gezondheidszorg (cgg), assistentiewoningen, …. Dan spreken we snel van een 
bouwpatrimonium dat de middelgrote centrumstad overstijgt.

De sector zorg en welzijn vangt mensen met een zorgbehoefte op en daarvoor is dikwijls 
infrastructuur nodig. Een reden om ook binnen deze sector het implementeren van 
energiezuinige renovaties of energiezuinige nieuwbouw volop te ondersteunen.

1. Welke initiatieven nam de minister om ondernemers zorg en welzijn die vallen onder 
de Vlaamse bevoegdheid, te stimuleren om energiezuinig te renoveren of te bouwen?

2. Hoeveel aanvragen kreeg de minister in 2016-2017 en hoeveel zijn opgenomen voor 
2018, opgesplitst per provincie, voor premies in het kader van energiezuinig 
(ver)bouwen?

3. Wat was het budget premies of projectsubsidies dat in het kader van die aanvragen 
werd aangeboord in 2016 -2017 en waarin voorzien wordt in 2018? Wat zijn die 
cijfers per provincie?

4. De sector zorg en welzijn is vragende partij voor een kenniscentrum duurzaam en 
energiezuinig bouwen.

http://www.serv.be/stichting


Wat zijn de plannen van de minister ter zake?

5. Welke stappen in overleg plant de minister in 2018 met zijn collega, minister van 
Welzijn Vandeurzen, om ook binnen de sector zorg en welzijn de 
klimaatdoelstellingen kracht bij te zetten?
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1. Net zoals voor de andere gebouwen, is sinds 1 januari 2006 de 
energieprestatieregelgeving van toepassing op nieuwe gebouwen en 
vergunningsplichtige renovaties van gebouwen in de sector zorg en welzijn. De eisen, 
waaraan moet worden voldaan worden, werden in de voorbije jaren stelselmatig 
verstrengd. 

2. Er worden geen premies toegekend voor nieuwbouw en vergunningsplichtige 
renovaties. 

3. Er is hiervoor binnen de Vlaamse energiebegroting geen budget ingeschreven. 

4. Er zijn momenteel geen plannen om vanuit de Vlaamse overheid een kenniscentrum 
duurzaam en energiezuinig bouwen uit te bouwen.

5. Mijn collega Vandeurzen beschikt over middelen van het Klimaatfonds om ook binnen 
de sector zorg en welzijn de klimaatdoelstellingen kracht bij te zetten. Er wordt 
overleg gevoerd in het kader van de voorstellen over de besteding van deze middelen.


